

## 附件

# “平安民航”建设 工作简报

第 51 期

“平安民航”领导小组办公室

2021 年 12 月 27 日

编者按：当前疫情形势依然严峻复杂，中小机场航班执行量锐减，经营业绩及流动性承受一定压力，如何在资金紧缺背景下积极推进“平安民航”建设，给中小机场在新形势下提出新的问题。松原查干湖机场通过拓展通航业务增加收入支撑“平安民航”建设，以赛代练抓员工技能提升，将疫情防控工作要求与“平安民航”建设工作有机融合，取得较好效果。

## 保投入 强技能 促融合

### 松原查干湖机场筑建“平安民航”建设

新冠疫情爆发以来，松原查干湖机场以通航业务为抓手，积极开展增收节支工作，将创收资金投入到平安民航建设专项工作之中，确保安保资金投入到位。面对疫情防控与安保工作双重要

求，因地制宜，优化环节、补充流程、完善预案，确保各项安保工作措施和疫情防控工作措施互相支撑、互相促进。

### **一、克服困难，保障安保资金投入到位**

在受疫情影响运输航班量下滑导致机场经营收入降低的情况下，松原查干湖机场积极响应民航局两翼齐飞工作要求，大力拓展通航业务，实现通航业务增收，为落实“平安民航”建设资金投入奠定基础。一是人防方面，成立护卫室，扩充安保队伍；二是物防方面，升级改造新建安检业务培训中心，新增安全检查通道，购置双视角安检 X 光机、人脸识别系统，建设公安岗亭并更新公安装备。全年，安保硬件改造累计投入专项资金 263 万元，空防安全裕度得到大幅提升，为“平安民航”建设提供基础支撑。

### **二、常抓不懈，以赛代练提升员工技能**

松原查干湖机场充分利用航班间隙，常态化开展员工岗位培训和练兵活动。全年，与地方人社部门共同举办安检技能比武、消防技能比武等大型综合技能比武 4 次，对技能比武中的 34 名优秀员工给予评优评先和绩效奖励；累计外派安保人员取证 26 人次，员工持证比例提升 23%，中高级安检员比例达到 93%，员工技能水平得到明显提升，为平安民航建设提供人力支持。

### **三、结合实际，防疫与平安建设深融合**

一是持续升级安检现场防疫举措。松原查干湖机场安检站秉承艰苦奋斗、自力更生精神，立足自身实际，针对疫情防控实际，不断对安检现场防疫举措进行升级。一是在验证台放置旅客证件

消毒盒，验证员在每位旅客通过验证时对手部进行消毒，旅客也可自行利用证件消毒盒对证件进行清洁；二是在安检维序处自制旅客鞋底消毒垫，每小时对鞋底消毒垫喷洒消毒液进行消毒，方便旅客在排队等候安全检查时直接对鞋底进行消毒；三是在安检通道旅客开箱包处放置酒精消毒液，方便旅客在通过人身检查后，利用酒精为自身衣物及随身携带行李进行消毒工作。

二是持续优化安保流程和预案。松原查干湖机场安检站对现有工作流程和各类突发情况处置预案进行全面梳理和进一步完善。坚持“人、物、地”同防原则，修订穿着防护服人员人身检查流程，组织开展发热旅客处置过程中候机楼出现反恐突发状况的综合演练、候机楼发现感染性物质的处置演练等，防止顾此失彼，做到防疫流程和平安建设相融合。

三是强化安检队伍健康监测和心理疏导。松原查干湖机场安检站慎终如始抓好员工个人防护工作。按照“三严格原则”，严格落实对员工的健康监测，每日对员工进行两次测温；严格要求岗位人员上岗前按照机场疫情防控指南要求佩戴好口罩、护目镜、头套、手套等防护用品；严格坚持“应接尽接、应快尽快”原则，安全有序地推进疫苗接种工作，目前安检人员疫苗接种率达到了100%。为缓解安检员的心理压力，安检站建立定期心理测评和领导谈心疏导机制，每月组织对安检员开展心里自测，针对存在问题的安检人员进行沟通谈话和心理疏导，确保安检员以良好的状态投入到工作当中，做到疫情之下员工的身心健康与平安建设相适应。